

## Новости ISA

29 мая 2019 года в Санкт-Петербургском государственном университете аэрокосмического приборостроения (ГУАП) прошёл специализированный международный семинар «Интеллектуальные модели и методы исследования транспортных систем» (применительно к аэропортовой деятельности) для преподавателей и студентов университета прикладных наук Хаага-Хелии (Финляндия). В семинаре приняли участие магистры и бакалавры программы «Aviation Business Operations». В рамках однодневного семинара финские студенты познакомились с направлениями подготовки в ГУАП, возможностями обучения и стажировок, посетили музей истории ЛИАП–ГУАП. Для участников семинара был организован специализированный тренинг-семинар «Технологические процессы при обработке воздушного судна», который проводили активные члены регулярной и студенческой секций ISA: доцент, к.т.н. Н.Н. Майоров, студенты А. Добровольская и Н. Богатов.

3–7 июня в Санкт-Петербурге на базе ГУАП была проведена XXII Международная научная конференция «Волновая электроника и инфокоммуникационные системы». В её работе приняли участие более 250 учёных из России и зарубежных стран (Белоруссии, Италии, Молдавии). Участники представили 103 доклада. Волновая электроника и инфокоммуникационные системы являются перспективными направлениями современной науки и техники. Именно поэтому проведение конференций по этой тематике весьма актуально, они способствуют выявлению приоритетных направлений научных исследований, повышению уровня подготовки инженерных и научных кадров, активизации исследований в этой области и тем самым росту конкурентоспособности российских разработок. Активное участие в организации и проведении конференции приняли члены Российской секции ISA Ю.А. Антохина, А.А. Оводенко, В.Ф. Шишлаков, А.Р. Бестугин, И.А. Киришина. Ценными призами и дипломами конференции были отмечены молодые учёные и студенты ГУАП – члены Российской секции ISA: В. Казаков, Е. Ватаева, Н. Бойков.

11 июня в ГУАП прошёл круглый стол на тему «Проектирование сетевого центра новых и высокотехнологичных компетенций (Future/Hitech Skills) в Санкт-Петербурге». Участие в нём приняли ректор ГУАП, член оргкомитета по проведению в Санкт-Петербурге чемпионата рабочих профессий EuroSkills 2022 Ю.А. Антохина, директор департамента по работе с образовательными организациями Союза «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» С. Куколев, заместитель председателя Комитета по науке и высшей школе Санкт-



Петербурга А. Степанова, а также ответственные сотрудники организаций среднего профессионального и высшего образования города, участвующих в движении WSR. Дискуссия в рамках круглого стола была посвящена обсуждению итогов финала VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WSR) 2019», а также обмену мнениями относительно проблем и перспектив участия учреждений среднего профессионального и высшего образования Санкт-Петербурга в движении WSR, в том числе их вклада в формирование и развитие профессий и компетенций будущего (HiTech/Future Skills). Обсуждение этих вопросов актуально, в том числе, в связи с подготовкой Санкт-Петербурга к проведению чемпионата EuroSkills в 2022 году. Предполагается активное участие в работе центра членов Российской секции ISA.

14 июня в Лондоне (Великобритания) состоялось заседание Исполкома Европейского совета ISA. На заседании обнародованы итоги XV ISA European Students Paper Competition (ESPC-2019). Студенты и аспиранты ГУАП – члены студенческой секции ISA ГУАП в очередной раз показали прекрасные результаты. Золотых медалей удостоены М. Афанасьев, Е. Ватаева, Е. Скорнякова, Б. Акоюн, Г. Твардовский, Н. Богатов. Серебряные медали вручены А. Добровольской, Г. Емельянову, Е. Григорьеву, А. Каратаеву, В. Кузьменко, Ю. Соколовой, А. Виниченко, Р. Шаниязову. Бронзовые награды получили С. Герасимов, Д. Шукина, А. Свирина, А. Виноградов, И. Фёдоров, О. Заплатин. Медали победителям были вручены президентом ISA 2002 года господином Piergiuseppe Zani (Италия) и ректором ГУАП, президентом Российской секции ISA 2014 года Ю.А. Антохиной на заседании учёного совета ГУАП 27 июня.

В июне на Мальте состоялась 11th KES International Conference on Intelligent Decision Technologies (KES-IDT 2019). В работе конференции приняли участие и выступили с докладами на секции Intelligent Data Processing and Software Paradigms активные члены Российской секции ISA: доцент ГУАП В.А. Ненашев и начальник управления информатизации ГУАП А.В. Сергеев. Доклады вызвали большой

интерес у участников конференции, поскольку тематика квазиортогональных матриц и их применений нашла последователей не только среди учёных России, но и Австралии, Израиля, Канады, Германии, Греции, Японии, Китая и других стран.

21 июня 2019 года исполнилось 25 лет Российской Санкт-Петербургской секции Международного общества автоматизации (ISA). Поздравить секцию с юбилеем прибыл президент ISA 2002 года господин Piergiuseppe Zani (Италия). 27 июня в штаб-квартире ISA в Российской Федерации прошла встреча членов Президиума ISA РФ с господином Zani, который принял участие в заседании учёного совета ГУАП, где он выступил с официальными поздравлениями от имени ISA в адрес юбиляров. Он вручил ректору ГУАП, президенту Российской секции ISA 2014 года, профессору Ю.А. Антохиной и президенту ГУАП, Главе представительства ISA в Российской Федерации, профессору А.А. Оводенко памятные медали «25 лет ISA в России». Он также передал в дар центру знаний ISA в ГУАП от итальянской секции ISA ряд последних научных публикаций в области автоматизации. В этот же день состоялось торжественное заседание Российской Санкт-Петербургской секции Международного общества автоматизации, посвящённое 25-летию секции.

28 июня в Санкт-Петербурге прошла выставка дипломных проектов, выполненных студентами вузов Санкт-Петербурга по заданию исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга «Студенты – городу 2019». Четырьём выпускникам ГУАП 2019 года, выигравшим конкурс, было предоставлено право выполнить дипломные проекты. Автор дипломного проекта «Разработка предложений по совершенствованию организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Санкт-Петербурга» – А. Добровольская, президент студенческой секции ISA ГУАП. Вице-губернатор Санкт-Петербурга В.Н. Княгинин, посетивший выставку, внимательно ознакомился с экспозицией ГУАП и поблагодарил студентов и руководителей. Ректор ГУАП Ю.А. Антохина представила вице-губернатору студентов и их работы. ●